
                                                     ATA Nº 17/2025 
       Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco (28-04-2025), as 

dezenove horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme 
consta no livro de presenças, realizou-se a decima sétima (17ª) Reunião 
Ordinária nas dependências da Câmara municipal de Vereadores, de Sete de 
Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Ademar Dluzniewski-PP, o qual 
saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 
presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Adelar. Matéria 
do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 039/2025 que “Altera os efeitos da Leis 
n° 1.443 e n° 1444 de 08 de abril de 2025”, recebeu parecer da Assessoria 
Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei n° 040/2025 que “Autoriza a contratação temporária de 01(uma) 
servente, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público, e da outras providencias”, foi enviado para a Assessoria Jurídica para 
estudo e parecer.  MATÉRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL. RELATÓRIO DE 
DIÁRIAS: Nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, os vereadores 
Adelar Donadel-PP, Danilson Peres-PDT e Joel Welter-PT, prestaram seu 
relatório verbal sobre a agenda realizada em Brasília/DF. Matéria do Grande 
Expediente. Onde o Senhor presidente Vereador Ademar Dluzniewski-PP 
colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereadora 
Bruna Politowski-PT saudou o senhor presidente colegas vereadores, 
vereadoras e assessoras, referiu que ouviu comentários da população 
Setembrense sobre a disponibilidade de atendimento da gestora da saúde de 
nosso município, pois foi procurada por alguns munícipes questionando que, 
vão até a Secretaria de Saúde buscar atendimento da gestora de Saúde e não a 
encontram, ou ela não está ou está com a porta trancada, então solicita a 
Administração Municipal atenção sobre esta questão,   colocou-se também  a 
disposição de todos para conversar sobre este assunto, agradeceu desejando 
uma Boa noite a todos. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou o senhor 
presidente colegas vereadores, vereadoras e assessoras, parabenizou a 
EMATER pelos 70 anos de trabalho e também os representantes da Emater em 
nosso município Jacinta, Irineu e a servidora Neiva, que vem sempre 
desempenhando um belo trabalho em prol de nosso município.  Agradeceu ao 
Deputado Federal Pedro Westphalen que esteve visitando nosso município, 
comprometendo-se a contemplar nosso município com uma emenda que ainda 
será acertada o valor, para ser usada este ano e ano que vem, que com certeza 
trará benefícios ao nosso município, referindo -se a passagem do Papa 
Francisco agradeceu pelo tempo que ele passou conosco, pelos ensinamentos 
e pela sua pregação da palavra de Deus, que certamente neste momento 
encontra-se junto a deus. Desejou um boa noite.  Vereador Edson Pollo-PP, 



saudou o senhor presidente colegas vereadores, vereadoras e assessoras, 
parabenizou os atletas que estiveram representando nosso município na Copa 
Missões, onde os competidores na categoria canastra foram campeões, 
ressaltou também a importância da participação de todos os atletas levando o 
nome de nossos municípios para a região. Na mesma oportunidade 
parabenizou a EMATER pelos 70 anos, uma importante instituição que integra 
nossos municípios, que vem efetuando importantes projetos em nossas 
comunidades, agradeceu também a Admistração Municipal e ao presidente 
Ademar por nos representar durante a 21° Fenamilho, a presença de nossos 
representantes nestes eventos é muito importante para nos fazer lembrados, e 
fazer nosso município ser visto.  Agradeceu a atenção desejando um boa noite 
a todos. Vereadora Ângela Teikowski-PT, saudou o senhor presidente colegas 
vereadores, vereadoras e assessoras, relatou que esteve presente no início do 
campeonato de bocha, na comunidade Pascoaline, que contou com um grande 
público presente afirmando a importância da realização de eventos com a 
prática de esportes pois beneficiam a integração entre as comunidades. 
Reforçando o comentário da colega Bruna, também já foi procurada por 
munícipes questionado sobre a ausência da Coordenadora de Saúde, junto a 
Secretaria de Saúde, e as redes sociais estão aí para provar isto, em ocorreu que 
no mesmo evento encontravam-se a coordenadora de saúde e a secretaria, em 
sua opinião acha que a equipe deveria fazer um revezamento, quando um 
estiver em compromisso fora da unidade o outro permaneça para assim ter 
sempre um responsável para tender a comunidade. Desejou uma Boa noite. 
Vereador Danilson Peres-PDT, saudou o senhor presidente colegas vereadores, 
vereadoras e assessoras, relatou que esteve participando da XXVI Marcha do 
Gestores e Legislativos  Municipais em Brasília/DF juntamente com os colegas 
Adelar e Joel, e ouve-se muito entre alguns grupos de rede sociais que vereador 
só viaja para fazer diária, então gostaria de esclarecer a comunidade que 
estiveram em Brasília participando do curso, mas também esteve em reunião 
com o Deputado Alfonso Mota_ PDT  e o recurso está garantido para o nosso 
Município, o valor ainda não pode ser divulgado pois ele terá que fazer o oficio 
pra formalizar a emenda, mas será  um valor significativo destinado a 
Agricultura, em 4 anos de mandato foram 555 mil reais que o Deputado Alfonso 
Mota-PDT destinou ao nosso município, então gostaria  de deixa claro aos 
munícipes  que não é pelas diárias estas viagens e sim buscar recursos para o 
município, e que com certeza os colegas Adelar e Joel também iram conseguir 
um valor para nosso município, ir fazer o curso é importante é aprendizado mas 
o que vale mesmo é a assembleia e a busca de recursos pra o nosso município. 
Desejou uma Boa noite a Todos. O Senhor Presidente Ademar Dluzniewski-PP 
passou a presidência para o Vice-presidente vereador Danilson Peres-PDT para 



o seu pronunciamento. Vereador Ademar Dluzniewski-PP saudou os colegas 
vereadores, vereadoras e assessoras, relatou que esteve juntamente com o 
Prefeito Nelson e o Vice- Prefeito Almeri e a Diretora da Cultura, participando 
da 21º Fenamilho, com a presença do Vice- Governador, os deputados Pedro 
Westphalen e Eduardo  Loureiro e outras lideranças,  na oportunidade fomos 
lembrados pelo vice- governador referente ao asfalto  de acesso ao nosso 
município,  onde comprometeu-se que até  o final de ano será destinado um 
valor para a recuperação do mesmo, e várias outras melhorias para a região das 
missões, na mesma oportunidade também foi anunciado o Deputado Eduardo 
Loureiro-PDT,  como novo Ministro da Cultura do Rio Grande do Sul. Também 
esteve presente na reunião com o Deputado Pedro Westphalen junto ao 
gabinete do prefeito Municipal, como o vereador Adelar relatou  o deputado 
destinará uma emenda para nosso município, que ainda será acordado o valor 
mas que com certeza será de grande ajuda para o nosso município.  Agradeceu 
aos colegas vereadores pelo empenho em busca de recursos e assim continuar 
para o bem de nosso município.  Em nome de todos os vereadores desta casa 
legislativa, desejou um Feliz Dia das Mães a todas as mães do município de Sete 
de Setembro. Vereador Danilson Peres devolveu a presidência ao vereador 
Ademar Dluzniewski. Por fim o senhor Presidente Ademar Dluzniewski-PP, 
agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente 
Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 
18ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 05 de maio de 2025, as 19 horas nas 
dependências da Câmara municipal de vereadores de Sete de Setembro, eu 
Adelar Roberto Donadel lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada 
por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 

 
 Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 

Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 

Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 

Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 


